

# 守紧守牢“外防输入”关口 盐城高铁站把牢“铁门”不放松

□记者 陈婷/文 黄海峰/图

3月26日上午10时03分,G3288次列车缓缓驶入盐城高铁站,市公共交通治安分局的警员手持小喇叭,不停地提醒:“请出示行程码、健康码,并扫‘盐之无疫’自助报备码,提交信息。”

盐城高铁站作为外省外市入盐的主要通道之一,是阻断疫情输入盐城的重要关口。市交通运输局、公安局、卫健委等单位联合属地盐南高新区,组成了近200人的高铁站联防联控专班,日夜坚守在疫情防控一线,全力以赴守紧把牢“外防输入”第一道关口。

记者看到,出站口的查验区区分了行程码不带星、带星和重点防控地区来盐人员通道,来自盐南高新区的志愿者们穿着防护服,戴着护目镜、口罩、手套,全副武装,正对所有来盐返盐旅客查验行程码、健康码,并通过“盐之无疫”小程序进行信息登记,发放告知书,确保应检尽检、一人不漏。

“最近全国疫情防控形势严峻,来盐客流量明显减少,途经列车由原来每天120趟减至30趟左右,昨天盐

城站出站旅客只有972人,但我们的疫情防控力度和措施比以往更严了。”市交通运输局党委委员、铁路办副主任陈建斌说。

增设重点防控地区来盐人员专属通道,推行“盐之无疫”自助报备,增加志愿者协助登记出站口旅客信息……现场流程规范,旅客有序流动。完成信息登记后,经过分流,公安人员引导旅客至高铁枢纽西广场交通中心负二层大厅的核酸采样点进行抗原和核酸检测。

“行程码不带星旅客经过抗原、核酸双检测后,抗原结果显示阴性,即可自行有序离开并在规定时间内到社区报备,行程码带星旅客经过抗原、核酸双检测后,抗原结果显示阴性,转运至指定地点由属地街道(乡镇)实施闭环管理,目前管控再次升级,重点防控地区来盐人员不在现场进行抗原和核酸检测,出站后直接走专属通道,由盐南高新区转运到集中隔离点管控,降低疫情传播风险。”陈建斌介绍。

高铁站进出站人员复杂,从清晨



在高铁站出站口查验区,旅客正进行信息登记。

第一辆火车入站直至深夜,每一趟列车的到来,都是对防疫人员的一次考验。高铁站联防联控专班工作人员孙磊介绍,大家每天要坚守十几个小时,目前途经列车部分停运后,早上得在7时到位,做好所有准备工作,迎

接8时09分第一趟车的到达,验码、登记、分流、采样、转运、维持秩序,一直到晚上近11时最后一趟车离开,一套工作流程全部交接完毕,已过深夜12时。据统计,3月21日至25日,盐城站查验到发旅客12795人次。

## 日夜坚守发热门诊“前沿阵地” “大白”温暖有力的身影撑起一片天



周先生夫妻俩被120负压车送到发热门诊隔离治疗。

“刚住进病房的时候,说不害怕是假的。满眼都是穿着防护服的护士。”周先生的爱人告诉记者,医生、护士态度极好,不仅治病及时而且防护工作也做得非常到位。“就两天前,我们才从一群身穿白色防护服的‘大白’中分辨出陈昌锦护士长,是她给我们做心理疏导,消除恐惧。”

据了解,市第一人民医院南院发热门诊从1月28日开始启用,至3月23日共接诊2311人,其中4人为次密接者。“有中高风险地区回盐人员,都会在这做核酸。曾经有一天就接诊了128位患者。”门诊部主任陈爱萍介绍说,

“发热门诊1月28日启用时,首次接纳次密接者闭环8天,护士长陈昌锦一直跟踪未曾离开门诊部,过年都没能回家。直到大年初四解除隔离后才回家。巨大的压力,繁重的工作量,春节那8天她瘦了2.5公斤。35岁的陈昌锦家中两个孩子还很小,一个幼儿园一个一年级,晚上视频时都叫着想妈妈。”

“查房,心理疏导,协助筛查发热病人,制订诊疗方案,采集咽拭子以便进行核酸检测……每天都很忙。”3月23日,市第三人民医院发热门诊副主任张洪明一直在病房和办公室间奔波着。发热门诊是“战略要地”,不容有失。到这里就诊的患者是否属于疑似病例、是否需要留观,都需要他准确地做出判断,“稍有不慎就有可能出现交叉感染。”

3月17日凌晨2时,市三院发热门诊来了一位带星号的年轻尿毒症患者,需要立即进行血液滤过治疗。但留观病房无血液滤过的条件,陪同家属又是位年长的亲属,沟通十分不畅。“你们先安慰患者,我马上赶到医院。”接到通知的张洪明半小时后赶到现场。会诊结果要求立即将患者送至ICU负压病房进行血滤治疗,否则有生命危险。于是,他和潘兆霞护士长一起护送患者至ICU做好交接工作。返回后,潘兆霞指导当班护士进行严格的终末消毒,张洪明则帮助患者年

迈的亲属办好住院手续。做完这一切,东方已泛微白。“发热门诊的工作需要我们花费更多时间、更多心思去认真对待并细致完成。”张洪明说。

3月22日深夜12时,1999年出生的建湖县人民医院护士彭静与往常一样,规范穿戴好防护服,来到发热门诊,认真核对在院患者病情及治疗情况,开始了新一天的工作……随着疫情形势的紧张,发热门诊的工作量也增加了许多,建湖县人民医院护理部统筹协调,从输液中心、内分泌科、消化内科、康复医学科等科室调配护理人员,加强发热门诊力量配备。

和彭静一样,陈允莉等4位95后护士在得知发热门诊需要增派人手时,都第一时间主动报名,自3月1日进入全流程闭环管理以来,她们已经20多个日夜没有回家。每日穿着厚重的防护服,行动不便,所有操作都是慢一拍的。戴着手套摸索病患静脉都比较困难,但她们都坚持着,与大家一起坚守在发热门诊第一线。做初筛、流调、输液、治疗等,面对口罩后一双双无助、焦虑的目光,她们也总是耐心地安抚好患者情绪,为他们详细解答宣教。完成一天的工作脱下防护服,看着镜子里脸上的压痕、红肿的耳朵、苍白的手指……她们却自豪地说,“这就是我们95后的青春勋章。”

记者 陶秋凤 文/图

